
Miljø- og Fødevareudvalget

Til: Miljø- og fødevareministeren
Sundhedsministeren

Dato: 2. marts 2018

Udvalget udbeder sig ministrenes besvarelse af følgende spørgsmål:

MOF alm. del

Spørgsmål 494
Vil ministrene redegøre for, hvornår mistanken om resistente svampe i land-
bruget og i sundhedsvæsenet opstod, og herunder besvare følgende spørgs-
mål:
• I hvilket land og hvornår opstod den første mistanke om resistensudvikling
mod azol-midler i svampe i landbruget hhv. sundhedsvæsenet, og hvem på-
pegede først en mulig sammenhæng mellem landbrugets og industriens for-
brug af azol-midler og resistente svampe i sundhedsvæsenet?
• Hvornår er en mulig sammenhæng mellem landbrugets og industriens for-
brug af azol-midler og resistente svampe i sundhedsvæsenet første gang ble-
vet adresseret i FN, EU eller af en regering?
• Hvornår er styrelserne under Miljø- og Fødevareministeriet og Sundheds- og
Ældreministeriet blevet bekendt med en mulig sammenhæng mellem landbru-
gets og industriens forbrug af azol-midler og resistente svampe i sundheds-
væsenet, og hvornår har denne viden nået departementerne i ministerierne
og regeringen?
• Hvornår har landbrugets og industriens organisationer eller rådgivere korre-
sponderet med styrelser, departementer eller ministre om en mulig sammen-
hæng mellem landbrugets og industriens forbrug af azol-midler og resistente
svampe i sundhedsvæsenet?
• Har ECE, DTU, SEGES eller andre faglige miljøer korresponderet med sty-
relser, departementer eller ministre om en mulig sammenhæng mellem land-
brugets og industriens forbrug af azol-midler og resistente svampe i sund-
hedsvæsenet?
• Hvornår var der første gang kontakt mellem regeringen/ministerier og inte-
resseorganisationer om en mulig sammenhæng mellem landbrugets og indu-
striens forbrug af azol-midler og resistente svampe i sundhedsvæsenet?
• Har regionerne, hospitaler, læger, sundhedsfaglige organisationer m.v. kor-
responderet med styrelser, departementer eller ministre om en mulig sam-
menhæng mellem landbrugets og industriens forbrug af azol-midler og resi-
stente svampe i sundhedsvæsenet?
• Hvornår var danske myndigheder første gang i kontakt med udenlandske
myndigheder om en mulig sammenhæng mellem landbrugets og industriens
forbrug af azol-midler og resistente svampe i sundhedsvæsenet?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Trine Torp (SF).
Spørgsmålet ønskes besvaret senest den 27. marts 2018.
Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på Trine.Torp@ft.dk og til
lov@ft.dk.

På udvalgets vegne
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